
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Президентът на Русия награди митрополит Иларион
с орден «Александър Невски» 

На 2 февруари 2022 г. в Георгиевската зала на Големия кремълски дворец в Москва се състоя
тържествена церемония на връчване на държавни награди, с които беше почетен трудът на
изтъкнати руски дейци на науката, медицината, авиацията, изкуството и ред други области. 

Приветствайки участниците в церемонията, държавният глава в частност подчерта: «Всеки от вас
си има своя съдба, своя «линия на живота». Но, безусловно, всички ви обединява стремежът да
работите за доброто на своята страна, на обществото, за добруването на нашите граждани.
Вашите постижения вече са открили и продължават да откриват нови хоризонти в най-различни
области, в най-различни сфери, служат на съвременното развитие на Русия, дават голям принос
за успешното бъдеще на страната ни, дават пример за преданост към делото, към дълга, за
целеустременост и умение да се вземат сложни, понякога и нестандартни решения». 

Сред наградените бе и Волоколамският митрополит Иларион, председател на Отдела за външни
църковни връзки на Московската Патриаршия, ректор на Общоцърковната аспирантура и
докторантура «Св. св. Кирил и Методий». Той беше удостоен с орден «Александър Невски» «за
големия му принос за развитието на международните и междуконфесионалните отношения». 



В изказването си след тържественото връчване на високата държавна награда владика Иларион
каза: 

 «Дълбокоуважаеми Владимир Владимирович! 

Благодаря Ви за това, че по препоръка на Светейшия Патриарх Вие удостоихте с високи
държавни награди ръководството и някои служители на Отдела за външни църковни връзки. 

Наричат понякога нашето учреждение «църковно министерство на външните работи», което не е
съвсем справедливо, защото ние се занимаваме не само с външните работи, но и с
междуконфесионалните отношения в нашето Отечество. А през последните години ние все повече
се усещаме като един вид отбранително ведомство, защото сме принудени да отбраняваме
свещените предели на нашата Църква. 

Руската Църква се е създавала в течение на повече от десет столетия, и ние я наследихме в
границите, в които тя беше създадена. Не ние сме я съзиждали и не ние ще я рушим. А на онези
външни предизвикателства, с които се сблъскваме днес, ще продължаваме да се
противопоставяме и по-нататък. 

Бих искал да се възползвам от възможността, за да Ви благодаря за подкрепата, която оказвате
на преследваните християни по целия свят. 

Благодарение на руската армия терористите са изгонени от Сирия. Но и в ред други страни от
Близкия Изток, където християните са атакувани от терористите и радикалните групи, те също се
нуждаят от защитата и помощта на Русия. 

Особено внимание днес изисква Африка. В някои държави от този континент са разгърнати
мащабни гонения срещу християните. Вярващите от Африка гледат с надежда към Русия и нейния
президент, към Руската Църква и нейния Патриарх. Те излизат по улиците с плакати:
«Благодарим на Путин, благодарим на Патриарх Кирил». 

Бих искал да се присъединя към тези думи на благодарност и да Ви пожелая, уважаеми
Владимир Владимирович, добро здраве и Божия помощ във Вашето служение». 



Служба «Комуникация» на ОВЦС
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